

吴伯雄拜谒中山陵：天下为公 人民最大

昨天上午，吴伯雄率领的中国国民党大陆访问团一行来到南京中山陵举行拜谒仪式，中山陵园打开“天下为公”陵门正门，迎接吴伯雄和国民党访问团一行。69岁的吴伯雄忍着腰部的骨刺之痛走完392级台阶，向孙中山先生坐像敬献花环。随后吴伯雄挥毫题字：“天下为公 人民最大”。拜谒中山陵后，中共江苏省委常委、南京市委书记朱善璐会见了吴伯雄一行。昨天下午访问团离开南京赴北京访问。



吴伯雄精神抖擞

392级台阶，20分钟走完

上午8点20分，吴伯雄一行在中共中央台办常务副主任郑立中、中共江苏省委副书记王国生陪同下抵达中山陵博爱广场，走出车门的吴伯雄看上去神清气爽，他一脸微笑和大家挥手致意。尽管南京昨天上午的温度已接近30

度，但吴伯雄和所有访问团的成员都身着深色正装。

中山陵园昨天打开书有“天下为公”的陵门中间正门，迎接吴伯雄和国民党访问团一行。在步入陵门正门前，吴伯雄停下脚步，抬头久久仰望“天下为公”的石额。进入碑亭，吴伯雄凝视着刻有“中国国民党葬总理孙先生于此”的大石碑，神情严肃。

绕过石碑，吴伯雄驻足远眺高处的孙中山祭堂，旁边的陪行人告诉他，上面还有200多级台阶，问他是否需要休息一下。吴伯雄笑了一下，摆摆手说：“走！”一路拾级而上，吴伯雄仅做了几次短暂的停留，每次都不到一分钟，匆匆擦一擦额头上的汗水，接着又继续前行。记者注意到，原本准备30分钟走完的392级台阶，吴伯雄仅花了20分钟就完成了！

回应媒体：累算什么！

事实上，早在谒陵之前，

就有媒体表示这392级台阶对于吴伯雄来说是一个考验。不光是考虑到他已经年近七旬，更因为吴伯雄多年来饱受腰部的骨刺之苦，不要说是爬楼梯，平常连站立太久或走太远的路，都会感到不适。

不过记者昨天看到，一路走来，吴伯雄始终挺直了腰板。30度的高温下，记者穿着短袖依然走得汗流满面，很多人的衣衫都已被汗湿，吴伯雄额头上的汗珠更是清晰可见，尤其到最后的几段台阶，腰部的疼痛让他看起来有些吃力，但他没有要求任何的搀扶，所有台阶都是自己独立走完，脚步始终沉稳有力。

一路上，还有不少市民在旁为吴伯雄“加油鼓气”，看到他停下来擦汗，一旁的市民就会高声喊道：“吴主席加油！”听到大家的鼓劲，吴伯雄笑着挥动双手向大家表示感谢。

途中，有媒体记者大声问吴伯雄：“吴公，身体怎么样？累不累？脚酸不酸？”吴伯雄听

了，同样大声地回应：“累算什么！”

题字“天下为公 人民最大”

8点40分，吴伯雄一行到达孙中山祭堂前，祭堂的屋檐下刻着孙中山亲手写的“天地正气”四个大字，下方刻着“民族、民生、民权”，祭堂中央安放着一块大理石雕刻而成的孙中山塑像。

面对孙中山大理石坐像，吴伯雄和访问团全体成员肃然而立，举行拜谒仪式，吴伯雄向孙中山坐像敬献黄色花环。献花毕，司仪宣读了祭文，访问团成员默哀一分钟。

走出祭堂，吴伯雄挥毫题下八个大字：天下为公 人民最大。他说，“人民最大”是中国国民党这次竞选成功后对台湾人民做出的承诺，而在汶川地震发生后，大陆很多领导亲临灾区第一线，那种不怕自己危险、亲自救灾的行为也是“人民最大”的最好表现！

期待明年组团“直飞”来宁

拜谒结束后，吴伯雄在博爱广场发表了讲话，他首先向在场的各位问好，“最敬爱的南京市民你们好！我们第一站就到南京，因为南京对我们来说有特殊的渊源和感情。两岸共同尊重的中山先生就葬在这里，每次来大陆，都会到这里向中山先生禀报我们的欢欣和痛苦。”

吴伯雄感谢南京市政府把中山陵维护得很好很完美，他说：“两岸之间必须正视历史，面对现实，开创未来，中山陵就是一个正视历史的最好证据。”他强调，两岸同属中华民族，血脉相连是任何人都抹杀不了的。

明年是中山先生安葬中山陵80周年，吴伯雄承诺：“我们国民党一定会组织更大的代表团，再来中山陵，我相信到那个时候，来南京更方便，可以从台北直飞，在这里我也邀请南京市民到台湾来观光旅游！”

在热情群众的欢呼和掌声中，吴伯雄一行于9时30分许离开中山陵。

快报记者 都怡文



吴伯雄在祭堂前题字“天下为公 人民最大”

[花絮]

女导游妙解逗乐吴公

吴伯雄虽然年事高、身有旧疾，但仍坚持爬完中山陵392级台阶。陪同吴伯雄的女导游对392这个数字提出一番新解释，“三民主义、九州方圆、两党合作”，让爬台阶

爬得很累的吴伯雄，听得非常开心。

吴伯雄立刻追问女导游，这有没有版权，能不能拿来引用？女导游爽快地说：“可以，没问题”。

连宋吴题字各有千秋

回顾历史，国民党荣誉主席连战、亲民党主席宋楚瑜当年到中山陵也都曾题字留念。

2005年4月27日，连战在中山陵题下“中山美陵”四个字，当时连战悬臂写字，书法家评论字体潇洒略带飘逸。

随后，同年5月7日，宋

楚瑜在中山陵题字“情为民所系，权为民所用，利为民所谋……”专家认为，宋楚瑜的字厚实端正，功底扎实。

这次吴伯雄题字“天下为公 人民最大”，书法专家认为从笔法来看，字体端正，字迹秀气，看得出吴公是有备而来。

大学生举牌“伯雄你好”

昨天一大早，就有不少市民聚集在中山陵博爱广场等待国民党大陆访问团一行。

在等待的人群中，还有几位大学生特别引人注目，他们高举“伯雄你好”的牌子，并且齐声高呼，语气中带着一分亲切，吸引了访问团一行的目光。谒陵的路上，他们都一路跟随，

吴伯雄也不时和他们挥手致意。

66岁的南京市民武子早晨6点就赶到中山陵，向吴伯雄主席表示欢迎，为他们加油。他已过世的父亲曾是参加过辛亥革命的老国民党党员，因此武子一向关注台海局势和两岸关系。

厦门日报 快报记者 都怡文



几位大学生在现场打出“伯雄你好”的欢迎标语。

本版摄影 快报记者 赵杰

中国 A+ 家轿 奇瑞 A5 打出“安全”牌

当中国汽车市场的竞争趋于多元化的时候，作为奇瑞进攻 A 级车市场的拳头车型，奇瑞 A5 却打出了“安全”牌，让 A 级车回归到轿车使用的最基本层面——安全至上。

06 年底奇瑞 A5 的那一碰，凭借 37.6 分这一至今在中国品牌中无车能超越的总成绩让我们看到了中国品牌在安全方面的实力。尤其是正面碰撞，甚至超越了某些四星车型，在目前进行的多次 C-NCAP 碰撞中，在中级车

市场中奇瑞 A5 是中国品牌中得分最高的车型，充分说明了奇瑞在中国品牌中的领袖地位。

取得这样的成绩来源于奇瑞 A5 在主被动各项安全配置上下的苦功。“B 级车超大底盘、加长前车身吸能缓冲区、吸能方向盘柱”，此外“Safety Cell”的车身设计理念，全金属封闭框架结构，Can-bus 局域网控制器和发动机电子防盗装置组合而成的“全时车载电子管家系统”

将被动配置的完美衔接，使奇瑞 A5 完全达到了 B 级车甚至 C 级车的安全水平。配置上，奇瑞 A5 拥有 ABS+EBD+ 四轮盘式制动系统等主被动安全设置，使得奇瑞 A5 一举树立了超越中国 A 级车安全的新标杆。事实上，奇瑞 A5 的这种以 A+ 级别车的定位来抢占 A 级车市场的发展策略，在搅局中国 A 级家轿市场的同时，对于推动该市场的整体进步也有裨益。

太阳能“浴室”让灾民洗上热水澡

5月26日，灾区首个太阳能“浴室”在江油市最大的灾民安置点太平镇灾民安置点建成，并投入使用。本次太阳能热水工程可以提供

2吨热水，一定程度上可以缓解该安置点近2万灾民的洗浴压力。太阳能浴室的建成使用，不但可以解决灾民的洗浴问题，还可以缓解紧张的用电

压力。据太阳能“浴室”捐建单位太阳雨太阳能集团董事长徐新建介绍，他们将在灾区多个安置点捐建这样的太阳能“浴室”。

江苏邮政全面开通“绿色爱心通道”对赈灾包裹和救灾捐款免收邮费和汇费

笔者日前从邮政部门了解到，为全力支援灾区人民抗震救灾、生产自救和重建家园，江苏邮政全面开通“绿色爱心通道”，对寄往汶川地震重灾区的赈灾包裹免收邮费，对抗震救灾捐款免收汇费及相关费用。

即日起，凡个人用户申明且寄往汶川地震重灾区47个市、县民政局、红十字会、抗震救灾指挥部办公室及慈善机构等部门的赈灾邮政包裹，一律免收邮费及包装用品费、封装费和详情单费。赈灾包裹内件主要包括衣服、被褥、食品、药

品等。对通过江苏邮政向四川灾区救灾捐款专用账号转账，免收跨行转账手续费和电子汇划费、邮费和电报费。

江苏邮政表示，作为国民经济重要的公用基础设施，支援抗震救灾是邮政企业义不容辞的责任和义务。

通告

为保证邮件安全，根据有关规定，下列物品一律禁止交寄：

- 一、易燃、易爆及其仿制品；
- 二、毒性、腐蚀性、放射性物品；
- 三、枪支弹药、军用、警用械具、管制刀具及其仿制物品；
- 四、生化制品、传染性物品和各类麻醉药物；
- 五、危害国家安全和政治稳定以及淫秽的出版物、宣传品、光盘制品等；

- 六、各种妨害公共卫生的物品；
 - 七、各种活体动物；
 - 八、国家法律法规、行政法规规定的其他禁寄物品。
 - 九、2008年6月1日至10月31日暂停收寄液体类、化工类、粉末类、机电装置类、类似肥皂块状（膏状）物品及不明金属、装有不明气体或液体的密闭装置。
- 请广大用户配合我们的工作，对给您带来的不便之处给予谅解。

中国邮政集团公司
二〇〇八年五月